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Phạm Thị Khuyến – TH&THCS Hưng Nhân – Huyện Vĩnh Bảo


CAUHOI


Bài 3_10 ( 2,5 điểm)


1/ Cho phương trình x 2 – 2mx + m2 – 1 = 0     (1), với m là tham số.


a. Giải phương trình (1) khi m = -1.


b. Tìm giá trị của m để phương trình (1) có hai nghiệm � EMBED Equation.DSMT4  ��� thoả mãn  � EMBED Equation.DSMT4  ���


2/ Ngựa Đen và ngựa Trắng chạy thi từ bản A đến bản B và ngược lại. Lúc đi ngựa Đen chạy với tốc độ 24 km/h và lúc về chạy với tốc độ 16 km/h. còn ngựa Trắng chạy với tốc độ 20 km/h trên toàn bộ quãng đường. Hỏi ngựa nào về đích trước?





DAPAN


Bài 3_10 ( 2,5 điểm)





Ý/ phần�
Đáp án�
Điểm�
Tổng 


điểm �
�






1.a�
Thay � EMBED Equation.DSMT4  ��� vào phương trình (1), ta  được pt: � EMBED Equation.DSMT4  ��� (2)


� EMBED Equation.DSMT4  ���� EMBED Equation.DSMT4  ��� hoặc � EMBED Equation.DSMT4  ���


� EMBED Equation.DSMT4  ��� hoặc � EMBED Equation.DSMT4  ���	


Vậy tập nghiệm của phương trình (2) là � EMBED Equation.DSMT4  ���.�
0,25





0,25





0,25�









0,75


�
�
1.b�
 Ta có: � EMBED Equation.DSMT4  ���


=> Phương trình (1) luôn có hai nghiệm phân biệt � EMBED Equation.DSMT4  ���với mọi � EMBED Equation.DSMT4  ���.


Theo hệ thức Vi – ét, ta có: � EMBED Equation.DSMT4  ���, mà � EMBED Equation.DSMT4  ���(gt).


Do đó: � EMBED Equation.DSMT4  ���


Vậy � EMBED Equation.DSMT4  ��� là giá trị cần tìm.�



0,25 





0,25





0,25�









0,75�
�















2�
Gọi quãng đường từ bản A đến bản B là S  km ( S > 0)


Thời gian ngựa Đen hoàn thành quãng đường cả đi lẫn về là: 


� EMBED Equation.3  ���


Thời gian ngựa Trắng hoàn thành quãng đường cả đi lẫn về là: 


� EMBED Equation.3  ���


ta thấy: 


                      � EMBED Equation.3  ���


Vậy ngựa Trắng vê đích trước.
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